Приложение 1

  «Дымковская ярмарка»  комплексное занятие в средней группе детского сада.
                                                                                                                                                 Составила воспитатель: Пермякова Ирина Владиславовна
  Цели: Приобщение детей к истокам русской культуры средствами изобразительного искусства
Задачи:

· Продолжаем знакомство с народными дымковскими игрушками, воспитывая эстетическое отношение к изделиям народных мастеров, уважение к их труду.

· Продолжаем учить выделять детали узора (колечки, круги, точки, линии), форму игрушек.

· Упражнять в рисовании дымковского узора.

· Упражнять в рисовании всем ворсом кисти и ее концом.

· Учить самостоятельно, выбирать цвета для узора.

Материалы для занятия:
Дымковские игрушки, иллюстрации, вылепленные и высохшие игрушки, гуашь, кисти ,ватные палочки, банки с водой, салфетки, клеёнки, фартуки, р.музыка, р.н. костюмы,сундучок.

          Предворительная работа:
· Знакомства с дымковским промыслом,с местом где ее делают.

· Рассматривание иллюстраций

· Знакомство с дымковской игрушкой

· Беседы

· Прослушивание р.н.  музыки

· Лепка фигурок индюков и их побелка
· Ход занятия
Зал украшен под р.н. ярмарку с элементами дымковской росписи. В одной части зала оформлена мастерская за занавесью, на все подготовлено для работы. На стендах образцы дымковских узорах.

1 часть:

Воспитатель одетый в р.н. костюм 

- Сегодня мы разыграем веселую ярмарку с шутками пребаутками ,как раньше было на руси.

                              Звучит р.н. музыка

Воспитатель

-Солнце яркое встает,спешит на ярмарку народ.

                                 Входят дети в р.н. костюмах

Восп.

-А на ярмарке товары

1- продаются самовары

2 -продаются вилы,санки

3- и конфеты и баранки

Восп.

- Покупают люди сушку,

а на дивную игрушку 

смотрят долго,недыша до чего же хороша

1 продавец-Покупайте-ка игрушки: барыни и зверушки.

           2 пр. Посмотрите как живой

            Конь красивый расписной.

Восп. 

-А на ярмарке веселье,как же без него

Эй, мастеровой народ становись в хоровод

(Р.Н. игра петушок)

Восп.

-А что тут за чудесный короб

Короб тут не простой

В нем товар расписной

Сдесь спрятаны игрушки

Веселые зверюшки

Восп.

- Вы скажите,как от куда

Появилось это чудо(дети хором- из Дымкова) 

Ведущий - Так любили песни-пляски

                  И с селе рождались сказки

   Вечера зимою длинны

И лепили там из глины,

Все игрушки не простые,

А волшебно-расписные

2часть:

Воспитатель

-А на ярмарке не только веселье, но и умение
Приглашаю вас, в гости в мастерскую, к дымковским мастерам. И сами побудем немного мастерами.

Правда, мы только учимся,

Но посмотрим,  что получится

(Дети проходят в мастерскую ,рассаживаются за стол,одевают фартуки)

-мастера расскажите что вы делали в начале.Лепили из глины,обжигали в печи,белили)

А теперь расписывают.

- а какие узоры вы будете использовать(ответы детей: горошки,точки,клетки,полоски и кольца)

-какими цветами ресуют эти узоры(ответы детей:синий ,красный,желтый,зеленый,ченый,ораньжевый)

-Молодцы,все вспомнили. Сейчас я вам напоню,как мы рисуем гуашью и кистью и покажу как я распишу своего индюка.Краска должна быть густая-как сметана.Я нанашу узор сначало на хвост,он самый красивый.После использованной краски мою кисточку,промакиваю ее хорошо салфеткой.Сухой,чистой кистью набираю другую краску.Рисую всей кистью и концом кисточки.Вот узор нанесен,бородка покрашена.Осталось оживить узор.Для этого я использую ватные палочки.Набираю черную краску и ставлю точки и глазки.Индюк готов.Вот такой узор придумала я.Теперь вы распишите своих индюков.(под Р.Н музыку дети работают,воспитатель помогает)

-Молодцы мастера,

Замечательные игрушки у вас получились 
Простой казалось бы узор,

Но отвести не в силах взор

(По окончанию работы дети рассматривают игрушки,а затем дарят гостям свои работы)

-Периходите снова к нам

Рады мы всегда гостям

Восп.

Пришло время расставанья

ДОСВИДАНЬЕ,ДОСВИДАНЬЕ

Под Р.Н. музыку дети уходят

